
1. 연립방정식

2x − 5y = a − 1
4x − 2y = a + 9

를 만족하는 x 의 값이 y 의 값의 3

배일 때,상수 a 의 값은?

①
19

9
②

14

3
③

1

2
④ −3

4
⑤ −21

4



2. 어머니와 딸의 나이의 합이 56 살이고 어머니의 나이가 딸보다 28

살이 많다. 딸의 나이는?

① 11 세 ② 12 세 ③ 13 세 ④ 14 세 ⑤ 15 세



3. 점 (k + 1, − 2) 가 일차방정식 2x − 3y = 4 의 그래프 위에 있을 때, k
의 값을 구하여라.

답:



4. 연립방정식


x
4
− 2y

3
=

11

12
x
2
+

y
6
=

1

3

의 해가 일차방정식 3x + k = 5y를

만족할 때, 상수 k의 값은?

① −10 ② −8 ③ −6 ④ −4 ⑤ −2



5. 수인이가평지를거쳐산을오르다가다시같은길로산을내려와출발
점으로 되돌아 왔다. 평지에서의 속력은 시속 6km 이고, 올라갈 때는
시속 4km , 내려갈 때는 시속 12km 였다고 한다. 이때, 왕복하는데
걸린 시간이 5 시간이었다면 왕복거리를 구하여라.

답: km



6. 농도가 5% 인 소금물과 8% 인 소금물을 섞어서 6% 인 소금물 600g
을 만들었다. 농도가 8% 인 소금물의 양은 얼마인지 구하여라.

답: g



7. x, y 에 대한 연립방정식 ㈎, ㈏의 해가 같을 때, a + b 의 값은?

(가)

5x + 3y = 7

ax + by = 13
(나)

ax − 2by = −2
4x − 7y = 15

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



8. 두 개의 미지수 x, y 를 갖는 연립방정식

 3x − 2y = 7

−6x + 4y = k
에 대하여

다음 중 옳은 것을 모두 고르면?(정답 2개)

① k = −14 일 때, 무수히 많은 해를 가진다.

② k = −14 일 때, 해는 없다.

③ k = −7 일 때, 무수히 많은 해를 가진다.

④ k = −7 일 때, 해는 없다.

⑤ k 의 값에 관계없이 x = 0, y = 0 을 해로 갖는다.



9. 둘레의 길이가 1.2km 되는 공원 주변에 산책로가 있다. 같은 지점
에서 출발하여 종혁이와 혜진이 두 사람이 서로 반대 방향으로 가면
10 분 만에 처음 만나고, 같은 방향으로 가면 1 시간 만에 종혁이가
혜진이를 처음으로 따라 잡는다. 종혁이와 혜진이 두 사람의 속력을
각각 구하면?

① 종혁:70m /분, 혜진:65m /분

② 종혁:70m /분, 혜진:60m /분

③ 종혁:60m /분, 혜진:50m /분

④ 종혁:70m /분, 혜진:50m /분

⑤ 종혁:60m /분, 혜진:45m /분



10. 연립방정식 ax−by = 2(ax+by)−3 = x− y−7의 해가 x = 3, y = −2
일 때, 8(a + b)의 값을 구하여라.

답:


